

台商区医院门诊医技楼启用暨区总医院揭牌——

# 整合医疗资源 改善就医体验

本报讯(融媒体记者黄枫 通讯员吴志勇 文/图)7月30日,泉州台商投资区医院门诊医技楼启用暨区总医院揭牌仪式在区医院门诊医技楼前广场举行。此次区总医院揭牌和门诊医技楼的正式启用,是全区医疗卫生事业的重大里程碑,更是惠及千家万户的民生盛事,标志着台商区医疗卫生服务体系建设迈上了新台阶。

据悉,泉州台商投资区医院创建于1956年,是泉州市第一医院医疗集团的成员单位,集医疗、保健、妇幼、公共卫生、应急抢救任务于一体的非营利性的公立二级甲等综合性医院,医院坚持以人民健康为中心的发展思想,以创建三级综合医院为奋进目标。医院积极对接高端医疗资源,相继成立消化内科、骨科、中医、心内科、古法针灸等专业的名医工作室,国家级名医反哺家乡,带动医院薄弱科室及学科教研发展,提升了医疗品质,深受广大群众及患者好评,取得了良好社会效益。此次新启用的门诊医技楼共有5层,并配2层的地下停车场。该栋楼集精准医技、便捷门诊、智慧流程于一体,将显著改善群众就医体验;区总医院的成立则标志着医疗资源整合迈出关键一步,将成为区域医疗中心建设的战略支点。接下来,台商区将始终秉持“人民至上、生命至上”理念,以此次揭牌为契机,持续深化改革、精进管理、优化服务,推动医疗服务提质增效,加速实现从“病有所医”到“病有良



医、优医”的跨越。区总医院将以改革为引领、以整合为抓手、以群众满意为标尺,带动全区医疗卫生事业运行效益整体跃升。

民生无小事,枝叶总关情。近年来,台商区深入贯彻落实新时代卫生健康工

作方针,持续加大投入、优化布局、补齐短板,DRG改革成效显著,“无假日门诊”“一号管三天”“无陪护病房”等创新服务全面推行,健康事业焕发新活力。2016年以来,区医院与泉州市第一医院紧密携手、深度融合,在业务协作、分级

诊疗、资源共享、人才培养上实现突破,不仅成功助力区医院晋升二级甲等综合医院,更推动优质医疗资源下沉基层、惠及群众,成为台商投资区践行“健康中国”战略、打造“健康新台商”的生动实践。

## 在泉州滨海遇见非洲“大草原”

台商区文旅提质升级,再添一家高端主题酒店

本报讯(融媒体记者黄枫 通讯员曾婉芳 文/图)近年来,泉州台商投资区在文旅产业发展上持续发力,不断引进和打造特色项目,致力于为市民和游客提供丰富多样的文旅体验。7月30日,泉州欢乐堡度假区又一重磅产品——长颈鹿庄园酒店开启运营。作为国内首家滨海长颈鹿庄园酒店,这一特色项目的落地,为泉州台商投资区的文旅版图再添浓墨重彩的一笔。

活动现场,乌干达演员充满非洲风情的开场舞拉开了活动的序幕,富有异域特



色的舞姿和欢快的节奏瞬间点燃了现场的气氛,与泉州台商投资区多元包容的文化氛围相得益彰。在最令人期待的环节,“长脖子朋友”“担当主角”的剪彩仪式别开生面。工作人员将鲜嫩的树叶高高悬挂,长颈鹿们缓缓走出,悠闲地品尝起树叶。这一充满自然趣味的独特创意,彰显了酒店与自然和谐共处的核心理念。“泉州欢乐堡长颈鹿庄园酒店是我们将非洲大草原风情融入泉州碧海蓝天,通过自然融合方式打造的高端亲子主题酒店,也是目前国内唯一的滨海长颈鹿酒店。未来,酒店将深度融入欢乐堡旅游度假区整体布局,为游客带来更丰富、更深度的旅游体验。”姜山介绍。

仪式结束后,酒店40套森林树屋主题套房正式开放。游客随即沉浸其中,在投喂区与长颈鹿近距离互动,工作人员同步讲解喂食知识,吸引众多家庭游客拍照打卡。步入森林树屋主题客房,亲子元素贯穿家具、装饰及生活用品,非洲草原手绘壁画与原木质感的树屋设计,将非洲草原的野趣与泉州滨海的浪漫气息自然相融。“泉州台商投资区地理环境优越,坐拥中国最美八大海岸线之一,交通网络发



达。同时,台商区正全力争创国家级旅游度假区,这将为我们文旅企业创造更广阔、更美好的发展前景。”泉州欢乐堡度假区副总经理兼市场营销总监姜山表示。

据悉,台商区目前有中型以上酒店40家、已认定民宿22家,总床位数突破4500个。长

颈鹿庄园酒店的试营业,为泉州台商投资区旅游市场注入了新活力。以亲临其境的长颈鹿互动体验为核心,结合舒适的住宿环境和优质的服务,不断创新,为游客带来更多惊喜,助力台商投资区文旅产业提质升级。

## 义诊温暖人心 义剪传递温情

本报讯(融媒体记者黄枫)盛夏的清晨,阳光刚爬上树梢,蝉鸣已在枝头此起彼伏。东园镇的两个社区里,比蝉鸣更热闹的是涌动的爱心热潮——凤浦社区的爱心助残驿站内,“七月助残义诊行·守护健康伴同行”的横幅在阳光下格外鲜亮;几公里外的灵溪社区驿站里,风扇摇出阵阵凉风,剪刀轻快的“咔嚓”声与居民的笑声交织成歌。一场跨越两个社区的接力,正通过助残驿站的纽带,把清凉与关怀送到最需要的人身边。

在凤浦社区的活动现场,医务人员热情接待每一位残疾人朋友:细致的身体检查中,他们仔细询问过往病史,不放过任何细节;针对不同身体状况,医生们手把手指导康复训练动作,反复叮嘱注意事项;中医理疗区里,针灸医生针对残疾人的需求进行治疗。从基础检查到康复指导,再到对症治疗,这场“家门口的义诊”把健康服务送到了最贴心的位置。与此同时,灵溪社区的爱心助残驿站里凉风习习,理发师正忙得热火朝天。对不少残疾朋友来说,出门理发是件费劲事,而此次活动无需奔波、不用预约,专业的义剪服务不仅带来清爽发型,更传递着邻里互助的温情。

无论是守护健康的义诊,还是传递温情的义剪,都精准对接了残障群体的实际需求。这份关爱将延续下去,为残障群体撑起一片爱的蓝天,助力他们拥抱更健康美好的生活。

## “踏浪行动”显身手

近日,泉州市多部门联合在台商区洛阳江水域组织开展“踏浪行动-2025”近海联合救援综合演练,来自泉州市特勤、台商区、晋江市等的消防救援队伍水域救援分队,台商区应急、民生、文旅、乡镇政府及蓝天应急救援队等多单位参演,共计出动64人、11艘舟艇、100余件装备。

此次演练聚焦渔船翻覆、游客被困礁石等典型海上突发事件,随机穿插橡皮艇发动机、通信设备故障、伤员心脏骤停、救援人员抽筋等突发状况,检验多部门协同处置能力、临机决策应变能力及水上救生、抛投救援、活饵救援、舟艇抵近等岸际救援技术实战应用。通过演练,为提升近海救援实战能力积累了宝贵经验。(罗剑生 陈水秀 摄)



救援队伍集体出动



锁定目标

活饵救援

救援结束上岸

## 心灵赋能 温暖同行

本报讯(融媒体记者罗剑生 通讯员林银花 文/图)一次“心”的对话,一场“手”的创造,一份“爱”的守护。近日,在泉州台商投资区民生保障局的指导下,台商区致和社工事务所在里春村幸福院开展为期2周的“心灵赋能·温暖同行”——服务类社会救助关爱活动。活动聚焦困难群众身心健康,通过“物质+服务”综合救助模式,为困难群众带来了别开生面的关注之爱。

活动依托“专业社工+志愿者”联动机制,台商区致和社工携手黎明大学“沐光同行”社会实践队的志愿者们,通过心理团辅课、创意手工疗愈、轻量级社交互动三者结合,助力困难群众健康成长。社工借助“头脑特工队”课堂、互动游戏及AI心理工具,让困难群众学习识别和管理情绪。创意手工疗愈如心灵风车、扭扭棒创作、西瓜扇DIY等,让困难群众用色彩表达内心,释放压力,建立自信,提升困难群众的沟通协作与社会适应能力。“分享一件朋友间让你觉得温暖的小事”“用身边环保的废品搭一个‘愿望小屋’”等互动拉近心理距离,让困难群众在“不知不觉”中愿意主动投入。

主办方表示,此次活动不仅在一定程度上丰富了困难群众的暑期生活,也进一步为困难群众的心灵成长赋能。下一步,致和社工将持续探索推进“物质+服务”综合救助模式,为困难群众提供更精准、温暖的心理关怀与成长支持。



志愿者向孩子们分发奖品

## 举办技术培训 严防“双热”来袭

本报讯(融媒体记者罗剑生)近期,国际与国内部分地区基孔肯雅热、登革热疫情呈现波动态势。随着雨水的增多,蚊媒密度不断升高,我国正面临着“双热”疫情输入和本地传播的双重风险挑战。近日,泉州台商投资区疾控中心组织召开全区基孔肯雅热暨登革热防控技术培训会,旨在进一步提升各医疗卫生机构的传染病防控能力,科学、规范、有效地应对可能出现的疫情,切实保障人民群众的身体健康和生命安全。

培训会上核心内容聚焦于两个关键方面。一方面,针对疾病本身进行了系统讲解。详细介绍了基孔肯雅热病毒、登革热病毒的病原学特点以及致病机制,重点强调了早期识别和临床诊断标准。同时,强化了发热伴出疹病例的监测、筛查、报告(网络直报)流程和要求,还详细解读了病例的流行病学调查,着重强调了信息沟通及联防联控机制的重要性。另一方面,系统培训蚊媒密度监测(布雷图指数、双层叠帐法等)方法、评估标准;重点讲授成蚊杀灭(空间喷洒、滞留喷洒)和孳生地清理(环境治理)的科学方法、药物选择、器械使用及安全防护。蚊媒是传播基孔肯雅热和登革热的重要媒介,通过科学有效地控制蚊媒密度,可以从源头上降低疫情传播的风险。

培训会上要求,各相关单位应当以此为契机,强化风险意识,对自身的防控工作进行全面检查,查漏补缺,将各项防控措施做实做细,筑牢疫情防控的防线,防患于未然。

## 倾听侨史故事 感受非遗技艺

本报讯(融媒体记者黄枫 通讯员黄少煌)近日,泉州台商投资区东园镇老年协会、关工委携手集美大学师范学院星火寻梦实践队,在龙苍社区青少年社会教育活动中心及“五老工作室”举办“侨韵扬帆童心筑梦”传统文化暑假乐园活动,30多位社区少年儿童踊跃参与,开启了一场别开生面的侨乡文化探寻之旅。

本次暑假乐园以传承侨乡文化为核心,深度挖掘当地特色资源,精心设计了三大类趣味课程。活动中,孩子们走进承载着侨乡记忆的番客楼,在实地探访中解码独特的建筑风格与背后的侨史故事;在闽南传统技艺体验环节,孩子们亲手参与文化作品创作,在一针一线、一雕一刻中感受非遗技艺的魅力,直观触摸侨乡文化的深厚底蕴。

此次活动不仅为孩子们带来了丰富的暑期体验,更通过生动鲜活的互动形式,让侨乡历史与传统文化在少年儿童心中扎根,助力传统文脉在时代发展中焕发新生机。